



СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ

# Вперед, на фронт!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 45

27 марта 1943 г., суббота

№ 45

Младшие командиры!

Повышайте боевую  
длительность гвардей-  
цев! Учите бойцов ма-  
стерски владеть ору-  
жием и беспощадно  
разить врага!

## Гвардейцы! Неустанно крепите рубеж обороны! Сильнее огонь по врагу, бейте его насмерть!

### МЛАДШИЙ КОМАНДИР НА БОЕВОМ РУБЕЖЕ

**ПРОЧЕГНА** и велика роль младшего командира Красной Армии. Младшие командиры образуют «ту основу, на которой зиждется все дело дисциплинирования, боевой слажкости и боевой подготовки части» (М. В. Фрунзе).

Младший командир на боевом рубеже обязан наставнически обучать подчиненных основам военного дела, разбирать уроки прошедших боев, воспитывать в гвардейцах доблесть и отвагу, верность военному присяге. В тесном общении с бойцами — сила командира. Но это накладывает на него и определенные обязанности. Прежде всего младший командир должен быть примером организованности и дисциплины. Не только знать свою обязанности и строго их выполнять, но уметь подчинять своей воле бойцов — основная задача младшего командинра.

Великий полководец русских войск А. В. Суворов учил: «В случае опасности взыскивать и без наказания не оставлять, понеже иначе так людей ко злу не приводят, как слабая команда».

Очень важно — этого требует армейская обстановка, чтобы приказ подчиненный отдавался энергичным, решительным голосом, недослушивающим не только каждого-либо возражения, но и самой мысли об этом. Подчиненный обязан повторить приказ и, выполнив его, доложить командиру об исполнении.

Мягкий, не требовательный командир может погубить дело. Он, стараясь съять «добрый дядек среди бойцов», на деле творит преступление. Такой командир расслабляет боевую сплоченность подразделения, что губительно может скаться на поле боя. Не уговаривать, не увещевать, а приказывать, требовать выполнения приказа и быть справедливым. Только таких командиров уважают и любят бойцы.

У младшего командинра больше права. Он располагает властью поощрять старательных и примерных и наказывать нерадивых. Из его поля зрения не может и не должна ускользнуть ни один боец — будь то в обороне, будь то в атаке на поле боя. Бойцы должны понимать, что их начальник печется об интересах народа, осуществляя его волю.

Младший командинр вспеляет в массу бойцов дух умеренности в победе, величайшую непреклонность к врагу, цементирует боеспособность подразделения и своим личным примером дает образцы бесстрашия и самопожертвования.

Заботиться о бойце, жить его жизнью, знать его нужды и интересы — одна из важнейших задач командинра. Младший командинр, умеющий соединять заботливость о бойце с требовательностью к своим подчиненным и есть тот командинр за которым бойцы пойдут в огнь и вodu. Это тип сталинского командинра великой Отечественной войны.

### С честью выполняем боевое задание

Никто из молодых бойцов моего отделения раньше не знал саперного дела, не мог построить прочного дзота, землянку, поставить минное поле, проделать проходы в укреплениях врага.

На примерах я показывал им, как лучше и быстрее заминировать участок, сделать различные инженерные сооружения. С каждым днем молодые бойцы росли. Они побывали в боях, стали опытными саперами. Особенно хорошо изучили свое дело красноармейцы Зайцев, Шаповалов, Брайловский.

Я слежу за каждым бойцом, требую повторения полученного приказа и доложения о его выполнении.

Нам часто приходится работать невдалеке от про-

тивника, под его огнем. Но несмотря на это, отделение всегда успешно выполняет боевое задание. Я сам проверяю проделанную работу.

На днях Шаповалов и Зайцев получили приказ: ночью произвести сложные оборонительные работы за нашей линией обороны. Бойцы скрылись в ночной темноте. Немцы вели пулеметный и минометный огонь. Через десять минут Шаповалов вернулся и доложил о выполнении. Я пошел проверить. Задание было выполнено хорошо. Мы неустанно укрепляем наш боевой рубеж. За проделанную работу мое отделение имеет несколько благодарностей.

Гвардии младший сержант В. ТВГИН.

### УПОРНО И НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЕМ ОРУЖИЕМ

Коммунист сержант Касаткин — командир орудия. Он свято выполняет закон сталинской гвардии: настойчиво учиться в ходе боев, изо дня в день повышать свое воинское мастерство. Сам Касаткин хорошо изучил свое оружие. Участник многих боев, он передает свои знания и опыт бойцам расчета. Добиться полной взаимозаменяемости, стать мастерами своего дела — вот над чем сейчас работает орудийный расчет Касаткина.

В отделении есть хороший наставник гвардии сержант Данилин. Вместе с ним Касаткин обучает своих бойцов. Вдвоем они подготовили красноармейца Крамора, обучили молодого артиллериста Ершова. Не знал наставки боец Полуектов. С ним занимались отдельно. Сейчас он овладел этой новой специальностью и в любую минуту готов стать за панораму.

Отделение оборудовало огневую позицию, построило себе землянку. Во время отдыха, в перерывах между боевыми делами

и учебой бойцы собираются в недавно отстроенной землянке, где еще приятно пахнут смолистые деревья. Артиллеристы закуривают, завязывается оживленная беседа. Вспоминают прошедшие бои. А по трофею весь расчет быстро занимает места. Точные выстрелы гвардейцев-артиллеристов не дают фашистам покоя ни днем, ни ночью.

Гвардии красноармеец Н. АНДРЕЕВ.



Жители освобожденного Красной Армии села возвращаются в родные места.

### ИНИЦИАТИВНЫЙ КОМАНДИР

Гвардии сержант Владимир Пучковский — молодой командиндир минометчиков. Мастерством, смелостью, требовательностью к подчиненным и заботой о них он завоевал прочный авторитет среди бойцов и командинров. Недаром коммунисты подразделения избрали Пучковского парторгом.

Минометчики Пучковского первыми оборудовали свои позиции, первыми открыли огонь по врагу с укрепленного рубежа.

Невзатало лопат. Пучковский нашел выход. Посланные им бойцы нашли несколько трофейных лопат в немецких блиндажах и траншеях.

Там, где нельзя было быть траншеи, плели корзины из прутьев и засыпали их землей. Получились недожные брустверы.

В тот же день минометчики закончили постройку землянок. Каждый боец Владимира Пучковского имеет теперь место для отдыха.

Гвардии ефрейтор А. ПЕРШИН.

### Слово и пример

Промерзший грунт плохо поддавался лопате. На кусках земли сверкали кристаллы льда. Но батареи гвардии старшего лейтенанта Морозова работали не покладая рук.

Лучше чем у других подвигалось сооружение рубежа в расчете парторга Мизина.

— Если мы будем иметь потери от вражеского огня, значит мы плохо работаем, — сказал он своим бойцам. — Наши позиции должны быть по-гвардейски непротивными.

Сам парторг мастерски работал лопатой и топором.

— Больше пота в труде — меньше крови в бою, — подбадривал он бойцов.

К вечеру орудийные позиции, укрытия для лошадей, погребки для боеприпасов были обустроены полностью. Большая заслуга в обеспечении этого принадлежит инициативному командинру и умелому агитатору парторгу Мизину.

Гвардии старший лейтенант Ф. ОЛЕЙНИКОВ.

### От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения  
26 марта

В течение 26 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение занимаемых позиций. Бойцы Н-ской части овладели двумя сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены у противника 4 орудия, 20 пулеметов, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

Южнее гор. Белого наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы упорно обороняли населенный пункт, превращенный ими в сильно укрепленный узел обороны. 4 группы бойцов части, где командинром тов. Петренко, пробрались через лес, переправились через реку и обошли немцев. По условному сигналу советские бойцы нанесли гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из огневого мешка провалились. Вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Захвачены трофеи.

Севернее Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях Н-ская танковая часть уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

### Зорко следят за фашистами

Хорошо несут службу красноармейцы Ниязов, Качибнов, Кузнецов, Корнеев, Титов — бойцы отделения гвардии сержанта Расимова. Каждый гвардеец сделал себе стрелковую ячейку. Бойцы оборудовали позиции, построили прочную оборону.

Гвардейцы зорко следят за противником. При появлении немцев они открывают огонь, заставляя фашистов хорониться в своих норах.

Гвардии сержант ЗАХАРОВ.

## Коммунисты во всем впереди

Парторг подразделения гвардии лейтенант А. Пучков собрал молодых коммунистов. Они недавно стали гвардейцами, но каждый из них не раз был в боях.

Парторг рассказал им о славных традициях подразделения, в котором они теперь сражаются. Рассказал о подвигах гвардейцев—партийных и непартийных большевиков.

Парторг поставил перед коммунистами задачу: открыть личные счета истребленных немцев. На сле-

дующий день кандидат в члены ВКП(б) красноармеец Поздурев первым открыл огонь по врагу. Пример коммуниста увлек всех бойцов. Теперь ни один немец не может пройти безнаказанным перед нашими позициями—его догонят гвардейская пуля. Молодые коммунисты подразделения крепко держат слово, данное парторгу:

— Во всем быть всегда впереди.

Гвардии сержант  
А. АНТОНОВ.

## В партию Ленина—Сталина

Растут партийные ряды подразделения, где секретарем парторга т. Сухобоков. Только за последние дни 10 лучших гвардейцев, проявивших себя в боях, приняты членами и кандидатами ВКП(б).

Среди принятых телефонист-минометчик гвардии красноармеец Дмитрий Иванович Смирнов.

Он уже не молод, в армии служат два его сына. Но несмотря на свои 43 года, т. Смирнов пример для многих молодых бойцов. В последних боях он бес-

сменно в течение нескольких суток дежурил на линии и у телефона, обеспечив бесперебойную связь.

Вместе со Смирновым принят в партию ездовый подразделения гвардии старшего лейтенанта Терещенко—Гурий Иванович Устинов. Под любым огнем он в срок доставлял боеприпасы.

Стал коммунистом наводчик миномета Федор Баженов. На его счету несколько разбитых вражеских дзотов.

Гвардии красноармеец  
Р. РОДЗЯНКО.

## На комсомольском собрании

В подразделении гвардии старшего лейтенанта т. Егорова вчера было проведено комсомольское собрание. С докладом об итогах боев и задачах комсомольцев подразделения выступил гвардии капитан Кунца.

Докладчик отметил героическое поведение в бою отсекра ВЛКСМ Коженкова, погибшего смертью храбрых, гвардии красноармейцев Баранова, Нуралиева, Норматова и других. Недостойно вел себя на поле боя комсомолец Рябчук, который проявил мало-

душье; его поведение было заклеймлено комсомольской организацией.

Собрание прошло активно; на нем выступил тов. Егоров, который подчеркнул, что комсомольцы в бою были опорой командира. На собрании выступили комсомольцы участники боев—Шушаков, Маковский, Ванеков и другие. Комсомольское собрание нацелило каждого комсомольца на стойкость в обороне, на беспрощальное истребление фашистов.

## ПРИМЕРНЫЕ БОЙЦЫ

Скромен, но важен труд бойцов, командиров и политработников подразделения полевой хлебопекарни. В напряженные дни боевой учебы, в еще более напряженные дни боев подразделение снабжает свежим хлебом весь личный состав гвардейцев.

Многие гвардейцы, работающие в полевой хлебопекарне, выполняя боевой приказ, в дни боев работали сутками. Гвардии красноармейцы Волченков, Соловьев, Шлепов — все коммунисты—личным примером увлекали бойцов.

Они заслуженно представле-ны к правительственные награды. Тов. Волченков обеспечил 8 выпечек хлеба за сутки, вместо положенных 6. Отлично ухаживал за лошадьми боец-ездовой Кузнецов, хорошо работали гвардии старший сержант Бабичев, гвардии красноармеец Андреев.

Несмотря на распутицу, обеспечивается бесперебойная доставка хлеба на передовые позиции.

Гвардии старший лейтенант  
П. ЗОТОВ.

## По фашистам—огонь!

Секретарь партбюро пришел в подразделение гвардии лейтенанта Даркина. Бойцы укрепляли оборонительные рубежи. Огневые точки они делали неплохо. Маскировали их умело. Но одно было не по-гвардейски—ни одного выстрела не слышно было на рубеже. А немцы ходили совсем неподалеку.

— Почему не стреляете? — спросил у двух бойцов т. Сухобоков.

— А как же стрелять? Ведь мы рубеж укрепляем. Если откроем огонь—немцы нам и работать не дадут. И, потом, мы ведь огневую точку обнаружим.

Так рассуждали и некоторые другие бойцы. Оказывается, никто не довел по настоящему до их сознания, что главная и святая обязанность гвардейцев—ежедневно истреблять фашистских захватчиков.

Тот, кто не ведет с рубежа огонь по врагу, боясь себя обнаружить,— тот трус. А в наших рядах трусам нет места.

После короткой беседы, проведенной секретарем партбюро т. Сухобоковым, коммунисты первыми открыли огонь по врагу.

Кандидат партии гвардии сержант П. Веретенников сумел сделать рубеж своего отделения неприступным, непрерывно ведя огонь по врагу. Он первым подал команду своим бояцам:

— Отделение! Залпом по огневой точке врага слева от ориентира номер один—пли!

Залпами и отдельными выстрелами его отделение наносило и наносит врагу потери.

Не прекращая оборонительных работ, гвардии старший лейтенант Суворов выдвинул вперед пулеметы. Их очереди не давали врагу поднять головы. От того и огонь противника ослаб, а не усилился.

Гвардейские пули не дают врагу ни ходить, ни окапываться.

Гвардии красноармеец В. ОРЛОВ.

## ЛУЧШИЕ ПОВАРА

В подразделении гвардии капитана Кладкевича, лучшими поварами считаются гвардии красноармеец Салонин и гвардии старший сержант Полянский.

Невзирая ни на какие трудности, они своевременно изготавливают вкусную пищу для бойцов и поэтому среди своих боевых товарищ пользоваться уважением и любовью.

Гвардии красноармеец Гребенников, который за выдающиеся подвиги награжден орденом «Красного Знамени», покушав горячую пищу, приготовленную тов. Салонином, говорит: «Спасибо тебе, дружок, за хороший завтрак. Теперь могу целый день громить врага—и энергии хватит». Таких благодарностей повар получает много и ими он дорожит.

Тов. Полянский кроме того является и агитатором. В свободную минуту его всегда увидишь с газетой в руках среди группы бойцов.

Салонин и Полянский выполняют ответственную задачу. Оба они на фронте стали коммунистами, имеют по несколько благодарностей. Командир представил их к правительству награде.

Гвардии старший военфельдшер И. КУМПАН.

## ЧТО ДОЛЖЕН ИМЕТЬ В ВИДУ ПАРТОРГ ПРИ СОСТАВЛЕНИИ ПЛАНА ПАРТРАБОТЫ

В своем большинстве наши парторги недавно на партийной работе. Часть из них участвовала активно в боях и на своем опыте убедилась, как велика ответственность коммунистов на поле боя, насколько важен для всех бойцов их личный пример.

Парторг прежде всего большевистский организатор. А одной из главнейших черт большевистского организатора является любовь к плану. Отсутствие плановости в работе большевиков всегда клеймили как оппортунизм. Не случайно Ленин и Сталин обрушивались на «экономистов», меньшевиков и иных проводников оппортунизма в рабочем движении. Все они были враждебны самой идеи планирования партийно-политической работы и всегда плелись в хвосте событий.

Парторг, составляя план партийной работы, стоит на большевистском пути. Обдуманный план дает возможность предвидеть, как пойдет дело, если обеспечить твердое выполнение намеченного плана. А товарищ Сталин нас учит: предвидеть и значит руководить.

В плане партийной работы парторг обязан прежде всего предусмотреть вопросы роста партии и аван-

гардии роли коммунистов в боевой и политической подготовке на поле боя, вопросы партийных поручений коммунистам, а также проверки выполнения этих поручений. В плане необходимо предусматривать вопросы подготовки партийных собраний, привлечение к работе заместителей парторга, помощь и руководство работой комсорга комсомольской организации в целом.

После просмотра и утверждения плана партийной работы заместителем командира по политической части, парторг должен настойчиво проводить свой план в жизнь. Доводить начатое дело до конца—большевистский принцип. Те парторги, которые этого не делают, нуждаются в серьезной помощи, потому что не умеют по-большевистски работать, а умеющие, но не желающие донести дело до конца, должны отстраняться от партийной работы, ибо такие парторги не укрепляют, а ослабляют партийную организацию, делают ее рыхлой.

Что значит предусмотреть в плане партийной работы вопросы роста партии?

Это значит то, что парторг имеет в своем плане: коммунист-редактору «Боевого листка»

поставить такие то настороженные вопросы; заместителю парторга, скажем, выяснить, как работает комсорг по вовлечению отличившихся в боях в комсомол; знающему коммунисту — провести

ряд занятий с молодыми большевиками по изучению устава ВКП(б); коммунисту-агитатору — выяснить, почему тот или иной гвардеец не получает из дома писем, помочь малограмматному написать письмо. Партийных поучений много. Все дело в индивидуальном подходе к парторгу, в желании его вести настоящую большевистскую работу.

Чем настойчивей парторг будет проводить в жизнь свой план, тем содержательней будет работа партийной организации. Каждый коммунист увидит на практике, как велика его ответственность перед партией. Это и поднимет партийную дисциплину и авторитет партийной организации в массе бойцов. Ни то, даже бой, не может поколебать большевистского подхода к делу—планирования партийной работы. Те, кто ссылаются на то, что в период боев «точного» плана не составишь и не выполнишь, не понимают заслуги: планы можно перестраивать, менять, но работать без плана большевикам нельзя.

Что, что здесь говорится о задачах парторга при составлении плана, в полной мере относится и к задачам планирования работы отсеками партбюро, а также и комсомольскими работниками.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.